

# 4 | 鹤山区新闻 / 综合新闻

鹤壁日报

## 家门口就可享受卫生服务

### ——鹤山区晒2014年十项重点民生工程成绩单

□张付霞

民生无小事,枝叶总关情。鹤山区委、区政府始终秉承“百姓至上、民生优先”的执政理念,披荆斩棘克服种种困难,倾尽全力打造民生事业,在2014年即将收官之时,为辖区群众交上了一份沉甸甸的民生成绩单。

### 中山城区实现集中供暖

今年11月15日,是鹤山区中山城区居民最难忘的日子。因为自这一天开始,他们告别了煤球取暖的日子。“用上暖气真好,既干净又安全,家里暖和和的,住着更舒心了。”家在鹤山区中山城区馨苑十区的李海花高兴地对笔者说。

近年来,鹤山区将完善城市功能、改善城市环境作为旧城改造的重点来抓,其中解决集中供暖成为群众最关心最期盼的民生工程之一。2013年11月,鹤山区与鹤壁盾安供热有限公司对接,达成了集中供暖协议,启动了中山城区供暖工程。经过一年的紧张施工,今年11月15日,鹤山区中山城区馨苑十区、南洋花园B区、区政府机关已实现供暖。12月初,二矿东、西小区已试水,实现供暖。惠民二区、南洋花园A、C区已完成庭院管网施工,正在建设换热站,预计年底前实现供暖。中山城区供暖工程可满足5000多户取暖需求,供暖能力可达40万平方米。与此同时,鹤山区加紧铺设供气管道。截至目前,中山城区2300余户已实现集中供气;鹤壁集城区已完成鹤源路主管网和支管网铺设,正在进行过桥管网施工。

### 完成6项教育惠民工程

今年以来,鹤山区始终坚持把发展教育事业作为重要的民生工程,先后实施了教育基础设施提升、农村寄宿制学

医疗卫生保健一直以来备受群众关注



冬季是火灾多发季节,为提高师生防火遇险的快速反应能力和自救能力,近日,鹤山区实验中学联合鹤山消防大队进行了防火安全演练,指导师生如何遇险逃生,现场演示并指导学生使用灭火器。

图为鹤山区实验中学学生排队参观各种消防器材。

福斌 摄

### 鹤山区民政局开展“暖冬行动”

## 筹资23万余元救助城乡困难群众

本报讯 进入冬季以来,鹤山区民政部门开展暖冬行动,采取城乡低保、城乡医疗救助、农村五保供养和孤儿救助等方式,确保辖区各类困难群众安全过冬。

落实城乡最低生活保障制度。截至目前,城市低保金已发放到11月份,共发放1853万元,惠及4050户8379人;农村低保金已发放到9月份,共发放225.2万元,惠及2388户2599人。同时积极筹措资金,提前发放12月份城市低保金和第四季度农村低保金,为城乡低保家庭安全度冬提供资金支持。

完善城乡医疗救助制度。入冬以来筹资23万余元,救助城乡困难群众100

余人次;在社会保障基金财政专户中设立城市和农村医疗救助基金专账,做到专款专用,并建立健全监督机制,及时上报基金的管理和使用情况,自觉接受监督。11月上旬,该区民政局与河南省肿瘤医院鹤壁分院(京立医院)签订了城乡医疗救助同步结算协议,困难群众将更为方便快捷地享受医疗救助。

落实五保供养制度。进一步健全五保供养工作机制,明确区、乡(镇)政府在五保供养投入、管理等方面的具体责任,确保五保供养法规政策落到实处。截至目前,该区组织安排基层民政所深入排查流浪乞讨人员及其他困难人员,做好登记救助工作,确保流浪乞讨及生活无着人员平安度冬。落实临时救助制度,针对因突发事件导致的急困家庭,按照申报审批程序,及时给予临时性救助。

(张付霞 王小平)



市新虹化工有限公司PVC稳定剂、乳化剂及橡胶助剂项目,位于姬家山乡产业园区,总投资1亿元。目前正在抓紧建设3个车间主体。图为施工现场。

张付霞 摄

## 让孩子和果树一同成长

### ——鹤山区中新小学“校园果林化”养成教育纪实

□淇河晨报记者 张志嵩  
通讯员 赵海峰

“柿子掉了!”  
“快,快去报告李老师,柿子掉下来了!”

“快去!”  
这是12月11日,发生在鹤山区中新小学(原二矿小学)校园内的一幕。一棵柿子树下,一圈同学正焦急地议论着。

很快,大队部李老师走过来进行了处理,并表扬了大家。其实,这样的场景在中新小学经常发生,每当有石榴、山楂、樱桃等果实掉到了树下,孩子们不是拿走,而是第一时间通知老师。

这个学校怎么会有这么多果树?而这些果树怎么会这么被孩子们呵护呢?

据介绍,近年来这所“管理扁平化,校园果林化,养成教育立体化,艺术教育课程化”为办学特色的半寄宿制学校,开创并实施了教育扁平化管理模式,日积月累,一个“学校有特色,教育有特点,学生有特长”的现代化实验学校形象逐渐展现在公众面前。



张志嵩摄于10月8日

也由原来的因地制宜、见缝插针的“点缀式果木园”,向有规划地分片的“规模化果木园”升级。

目前,经过近三年有计划地栽植培育,学校已拥有不同果木80多棵,初步形成石榴园、柿子园、桃园、山楂园、枣园等小型果木园。

### 让孩子和果树一同成长

校园果林规模不断扩大,随之而来的是如何有效管理问题。靠后勤人员?果树多人手少。靠教师?恐又冲淡教学主题。靠学生?工作盲目,效率低下。经不断摸索研究,最终确定,全员参与,分工负责。按班级分配果树,后勤负责技术性工作和统一下达具体管理规程,学生参与管理,老师具体指导。

“想不到几棵果树也能教育人。”苏鹏飞同学的家长曾参加了该校的第二届采摘节暨养成教育总结大会。会上接过了孩子亲手采摘的水果,看着孩子变得乖巧懂事,她不禁感慨道。

“把果树移栽进校园,孩子们参与管理果树,促成孩子们养成良好的行为习惯。”彭济岭说,养成教育在中新小学贯穿始终。“习惯不养成,一切等于零”已成为中新小学上下的共识。

“校园果林化”已成为中新小学一张四季飘香的教育名片,四季常青,三季有花,三季有果,成为师生的“学园、花园、果园、乐园”。

如今,绿草如茵、果木满园的中新小学对来访者来说,是一方果园、一座花园。从教育的角度来讲,果木校园给师生带来的何止是感官的愉悦?采访中彭校长说得最多的是:这树上挂的不是梨,是比金子还贵的教育之果。环境吸引人,习惯造就人,那枝头的累累硕果难道不是中新小学养成教育的成功体现吗?



连日来,淇滨区园林局在城市绿地中大面积种植树状月季7000株、丛生大花月季50万株,以提升城市生态绿化水平。

本报记者 李雪婷 摄

## 中国银行业监督管理委员会鹤壁监管分局公告

(2014年第10号)

根据业务需要,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》和《金融许可证管理办法》有关规定,“中国农业发展银行淇县支行”经中国银行业监督管理委员会鹤壁监管分局批准予以迁址,现予以公告。

中国农业发展银行淇县支行

机构编码:A0002S341060002

许可证流水号:00284490

批准成立日期:1996年11月22日

住所:河南省鹤壁市淇县泰山路西段南侧

邮政编码:456750

电话:0392—3308812

发证日期:2014年12月10日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上([www.cbrc.gov.cn](http://www.cbrc.gov.cn))查询

## 鹤壁日报社招聘 兼职夜班校对启事

因工作需要,鹤壁日报社现面向社会公开招聘夜班校对人员4名。

**一、职位要求:**1.具有高中以上学历,工作认真细致,责任心强,能够严格按照出版流程和时间节点完成报纸校样的文字、标题、图片校对工作,发现并纠正各类差错。

2.年龄55岁以下,无违法犯罪记录,在淇滨区有固定住所,身体健康,无器质性疾病,能常年从事夜班工作。

**二、报考方式:**有意应聘者,请于12月25日前,在工作时间持身份证件、毕业证到淇滨区华夏南路15号(新世纪广场南)鹤壁日报社C座314房间(总值班室)报名,填写基本情况、学习工作经历等个人信息。

**三、考试时间:**报名并通过资格审查者,请于12月27日(星期六)持身份证件到鹤壁日报社A座5楼参加笔试,开考时间:上午9时。参加考试人员须提前30分钟入场。

**四、薪酬待遇:**试用期一个月。按工作量计酬,夜班补贴,月薪1500元左右。

咨询电话:2189923 3291633